

南京田家炳高级中学

抒写人生传奇的神圣殿堂

联系我们

校址:鼓楼区长江新村8号
邮编:210037
网址:
www.njtgz.cn
E-mail:
s.m.s.n@jlonline.com
电话:
83437009、83432750

“

“七十八年的时光如水,七十八年的岁月如梭。怎么也想不到,从这里走出的稚嫩的孩子,会有那么多的科学家、外交家和运动健将。”“这里”是指玄武湖畔的一所闻名遐迩、享誉社会的四星级名校——南京田家炳高级中学。从这里走出去的成功人士包括:著名外交家、外交学院院长吴建民,全美华人协会主席吴京生、台湾新闻学会会长范楚秋、著名画家傅小石、高考状元欧阳慧宁等各类人才数万名……

南京田家炳高级中学是一处古木参天、幽静清静的学习之地。连续几年来,高考上线人数不断刷新纪录,被南京媒体誉为“高考五小龙”之一;学校连续获得南京市“校长质量管理奖”;华勇校长荣获南京市名校长奖——“行知奖”;南京市教育局专门在田高中召开“补偿矫正”模式教学现场会,推广田高中教改经验;学校科技教育走在全国的前列,荣获“全国科技教育创新十佳学校”,学生撰写的科技论文在世界顶级天文期刊上发表……

[名校巡礼]

关键词:高考喜人
不断攀升的“高考五小龙”

近年来,学校领导班子紧紧抓住历史机遇,提升办学理念,发挥办学优势,凸现办学特色,快速提升学校的综合实力和核心竞争力,取得了令人瞩目的成绩,连续两年获得南京市“校长质量管理奖”,还荣获全国教育科学规划普通高级中学特色项目学校、江苏省青少年科学教育特色学校、江苏省德育先进学校、南京市中学生创造发明中心、国家航空(航天)模型重点单位等数十项奖项和荣誉称号。

特别是高考,2008年至2011年,学校连续四年因出色的业绩囊括南京市高中发展性评估办学最高奖——综合奖和教学质量最高奖——优秀奖。其中2010年被南京各大媒体誉为“高考五小龙”之一;2011年高考承接前几年不断攀升之势,二本上线人数再度刷新学校纪录,推进率位居全市前列。学校连续四年实现了“低分进田中,高分进高校”的愿景。

2011年南京市高中教学工作会议



南京市名校长、“行知奖”获得者华勇校长代表区县高中在2011年南京市高中教学工作会议上,作了题为“在‘同频共振’中寻求高三质量提升的有效途径”的典型经验介绍



2011届“爱心班”金伟同学考上理想的大学后,和他的父母满怀感激之情,为母校送上一面锦旗:“低分进田高,高分进高校”



学校荣获“全国科技教育创新十佳学校”,为江苏唯一获奖单位

关键词:科技教育
给学生插上腾飞的翅膀

学校科技教育无论理论还是实践都走在全国的前列,出色的科技教育特色是学校发展的亮点。学校参加联合国教科文组织与美国斯坦福大学组织开展的全球“电离层”监测活动;由学生撰写的研究报告《2009年7月22日日全食期间的甚低频信号异常》在世界级天文期刊《天文学报》上发表。学校被教育部、科技部和中国科协等评为“全国科技教育创新十佳学校”;被中央教科所列入全国教育科学规划普通高级中学特色项目学校;在全国中学生科技大赛中连续多年获省团体第一;王武林老师荣获“江苏省十大杰出科普人物”荣誉称号。

关键词:“爱心班”
既感动别人,更成就自己

学校秉承田家炳先生的博爱精神、奉献精神,创办了“爱心班”,目前有“工商联爱心班”、“民主党派爱心班”、“八一爱心班”,先后有290多位同学接受爱心资助。2011年高考,与入学时进入南京市有效人群(前8000名)的人数相比,“爱心班”二本以上上线人数超过3倍多。在“爱心班”同学影响下,爱心感恩行动在学校蔚然成风。



老红军、南京军区原司令员向守志将军担任“爱心班”辅导员

[校长访谈]

追求卓越,提升核心竞争力

田高中的高考成绩一直很漂亮,在这张成绩单的背后经历的是一段怎样的过程?南京市名校长、被省四星评估组专家以及国家级报刊《人民代表报》誉为“智慧型”校长的华勇介绍说:“学校精神层面的三个内核:一是核心办学理念——创生,二是核心精神——追求卓越,三是核心品质——追求卓越,为丰富学校文化内涵、凝聚调动办学力量、提升学校核心竞争力奠定了良好的基础。”

整合了三校的优质师资,田高中教师高手云集。著名历史特级教师刘建民、数学特级教师刘仁和以及教授级高级教师马春生领衔带领的优秀教师团队有硕士研究生教师63人,硕士研究生占教师总数的37.2%,市、区学科带头人和市、区优青57人。学校先后有200多人次获国家、省、市表彰,有多名教师获省、市优秀班主任以及鼓楼区十佳班主任的称号。

学校独创的“补偿矫正”教学模式和“主题教研”法在全市产生了广泛影响。南京市和鼓楼区教研室多次在学校召开“补偿矫正”模式和“主题教研”法教学现场会,推广学校教改成果。市教研室杨昭书记对这些现场会给予高度评价:“这是一线教师做出的智慧奉献,



校外语组作为南京市唯一入选的外语组录制全国教师培训视频。图为外语组展示他们的“英语沙龙”

反映出田家炳高级中学教研组建设的成效和特色。”

学校教科研走在全省的前列,现有国家级课题《在科技教育中培养高中生科学素养的策略研究》、省级课题《全面育人理念下教师协同班级管理模式的实践研究》等十多项立项课题。学校教育科研成为学校跨越式发展的推动力。

“随着学校美誉度的不断提升,南京田家炳高级中学迎来了一次难得的发展机遇和广阔的发展空间,”华勇校长自豪地表示,“学校将秉承原有的优良办学传统,顺势创优,开拓进取,抓住机遇上台阶,扎扎实实谋发展,力争在打造南京城东北地区一流的教育强校的基础上再上新的台阶,让学校成为众多学子带着圆梦情结抒写人生传奇的神圣殿堂。”

[招生连线]

欢迎你,2012届田高中新生!

1、问:贵校是几星级高中?今年的招生计划是多少?

答:我校是江苏省四星级高中、国家级示范高中。今年普高招9个班,共405名学生,其中科技特长生20名、跆拳道特长生5名、爱心班45人。另外,我校中日课程班今年计划招生50人。

2、问:去年贵校的分界线是多少?

答:2011年我校普高录取分界线610分,在扩招生中高于600分的达57人。640分以上近101人。由于我校没有自己的初中,今年我校估计分界线为四星级高中分界线。

3、问:校址在什么地方?今年高中在哪些地区招生?食宿条件如何?

答:学校在鼓楼区长江新村8号。六城区,原浦口、大厂区的学生均可报考我校。离校较远的学生可以住宿,住宿费每学期300元。我校有能容纳800人配有空调的标准化学生公寓,同时提供1500人就餐的现代化餐厅,学校食堂是南京市A级食堂。

4、问:是否只招第一志愿的学生?

答:招生政策是先招第一志愿的学生,计划招不满再招第二志愿的学生,今年政策不变。从这几年的招生情况看,我校招收第二志愿的考生。2012年中考志愿填报第一批次(四星级普通高中)志愿2个,我们欢迎广大考生第一志愿填报我校,也欢迎有实力的考生第一志愿填报我市一流的四星级高中,第二志愿填报我校。

5、问:高中交费情况如何?如果分数差一点,想择校进入贵校,怎么办?扩招择校费用是多少?

答:按照国家标准,每学期四星级应收取学费850元,另缴320元代办费。今年南京市高中扩招将严格实行限人数、限分数、限钱数的政策,我校将按照上级规定办。有扩招意向的考生,事先与我

校联系,中考分数下达后,立即来我校招生办填表。学校录取时优先考虑第一志愿和优秀的考生。市里统一规定扩招择校费3万元(凡交3万元的学生,免交三年学费)。

6、问:高中是否有分层教学?

答:有。学校根据学生学业水平设有强化班和实验班。学校根据签约和中考成绩进行分班。对一模高分者我校可以签约。

7、问:今年爱心班继续招生吗?爱心班的条件是什么?如何报考贵校的爱心班?

答:今年爱心班继续招生,计划招45人。报考爱心班的条件:考生家庭生活困难、品学兼优,第一志愿报考南京田家炳高级中学,中考成绩必须高于市招办公布的第一批四星级投档控制线40分以上。

报考爱心班的考生及其家长来我校招办提供家庭生活困难的相关证明材料和品学兼优的相关证明及成绩材料,与我校签爱心班签约表。录取后符合爱心班条件的将编入爱心班学习,爱心班学生免除高中三年学费,还可视情况免生活费等。同时田家炳教育基金会在学校设立“田家炳奖学金”,学生毕业后就读基金会规定的20余所大学,可以享受本科、硕士、博士的全程奖学金,每生每年分别为4000元、6000元、8000元。

8、问:贵校中日课程班的合作方是谁?到日本进入哪一类高校学习?

答:中日课程班是南京田家炳高级中学和江苏省教育厅/卓越国际交流教育基金会、江苏卓越日语专修学院合作开发的项目。该项目旨在为学生提供优秀的日本教育资源,提供安全、便利的日本留学通道和国内小语种升学新渠道。学生完成学业赴日本留学,由卓越学院负责推荐院校,办理全部留学手续,保证升入日本具有博士授予权的本一类院校。 通讯员 唐医明